
 

Plan de leçon : La France et sa diversite 

 

Durée : 2 x 45 minutes   

 

Objectifs pédagogiques :   

À la fin de cette leçon, les élèves seront capables de :   

- identifier les principales caractéristiques des régions françaises.   

- présenter une région en mettant en avant ses aspects culturels, géographiques et 
économiques.   

- comparer différentes régions et comprendre leur diversité.  

 

Déroulement de la leçon 

1. Activité d’introduction (15 minutes) 

- les élèves listent les régions françaises qu’ils connaissent et ce qu’ils en savent.   

- carte interactive : présentation des 18 régions administratives de la France avec leurs 
spécificités.   

 

2. Activité principale : Recherche et travail collaboratif (30 minutes) 

- répartition des groupes: Chaque groupe choisit une région.   

- fiche de recherche virtuelle: Les élèves complètent une fiche avec les informations 
suivantes :   

  - nom de la région   

  - capitale régionale   

  - géographie (climat, relief)   

  - culture (gastronomie, traditions)   

  - economie (industries, tourisme)   

- création d’une présentation : Les élèves préparent un exposé par groupe ou partage 
entre groupes (PowerPoint, Canva, affiche, vidéo).  Peut se faire en croate pour le niveau 
A1  



3. Présentation (30 minutes) 

- présentation orale: chaque groupe présente sa région.   

 

4. Discussion (10 minutes) 

- discussion : Comparaison des régions et échange sur leurs différences et similitudes.   

 

Activites additionnelles: 

- quiz interactif sur les régions françaises - quiz en ligne gratuit 

 https://www.sporcle.com/games/1447/french_regions 

 

 

Materiaux additionnels:  

- carte interactive des régions françaises – GeoGuessr 

https://www.geoguessr.com/vgp/3331 

- jeu educatif sur les régions – PlayGeography 

https://www.playgeography.com/games/regions-of-france/ 

 


